PROTOKÓŁ Nr  5/2012

posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Rady Miasta Bolesławiec, odbytego w dniu  24 kwietnia 2012 r. w Sali Rajców Ratusza, pod przewodnictwem Dariusza Filistyńskiego - Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów.  

OR-II.0012.2.22.5.2012

Posiedzenie rozpoczęto o godz. 13.00
      Posiedzenie zakończono o godz. 14.05
   

Obecni członkowie Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów według listy obecności:

1. Dariusz Filistyński			- Przewodniczący Komisji
2. Stanisław Zmaczyński			- Z-ca Przewodniczącego Komisji
3. Jan Jasiukiewicz			- Członek Komisji
4. Arkadiusz Krzemiński			- Członek Komisji
5. Alojzy Skóra				- Członek Komisji		
6. Piotr Hetel				- Członek Komisji
7. Leszek Chudzik				- Członek Komisji

Ponadto w posiedzeniu  udział wzięli:

1. Józef Pokładek				- Przewodniczący Rady Miasta
2. Iwona Mandżuk-Dudek		- I Z-ca Prezydenta Miasta
3. Kornel Filipowicz			- II Z-ca Prezydenta Miasta
4. Mirosława Mitek			- Skarbnik Miasta
5. Jerzy Zieliński				- Sekretarz Miasta
6. Piotr Żak					- Architekt Miasta
7. Beata Sulska				- Naczelnik Wydziału Społecznego
8. Jan Kisiliczyk				- Naczelnik Wydziału Mienia
							  i Gospodarki Przestrzennej 
9. Andrzej Kuriata				- Naczelnik Wydziału Zamówień
							  Publicznych i Inwestycji Miejskich
10. Adrian Kaczmarek			- Z-ca Naczelnika Wydziału Finansowo-
							  Budżetowego
11. Ilona Suchecka			- Prezes TBS Sp. z o.o.



Posiedzeniu przewodniczył Przewodniczący Komisji RGiF Dariusz Filistyński, który dokonał otwarcia posiedzenia, stwierdzając jednocześnie prawomocność obrad.


Komisja przyjęła następujący porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku posiedzenia.
2. Przygotowanie dzieci i młodzieży do wakacji. Dofinansowanie zielonych szkół. Współpraca oświatowa z podmiotami pozarządowymi.
3. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta:
3.1. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zlokalizowanego w obrębie ulic: Karola Miarki – Komuny Paryskiej – Garncarska w Bolesławcu,
3.2. w sprawie przyznania dzierżawcy pierwszeństwa w nabyciu nieruchomości stanowiącej własność Gminy Miejskiej Bolesławiec,
3.3. w sprawie nadania Statutu Miejskiemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej,
3.4. w sprawie emisji obligacji komunalnych oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykupu,
3.5. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Bolesławiec,
3.6. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2012 r.
4. Sprawy bieżące i organizacyjne.
5. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia Komisji.


Przebieg posiedzenia:


W związku z wycofaniem przez Prezydenta Miasta projektu uchwały w sprawie nadania Statutu Miejskiemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej, Przewodniczący Komisji RGiF Dariusz Filistyński poddał  pod głosowanie porządek bez w/w projektu uchwały.

Komisja RGiF jednogłośnie (7 głosami „za”) przyjęła proponowany porządek wraz ze zmianą. Pozostała numeracja projektów uchwał ulega odpowiednio zmianie.

Ad 2. Przygotowanie dzieci i młodzieży do wakacji. Dofinansowanie zielonych szkół. Współpraca oświatowa z podmiotami pozarządowymi.

Informację na powyższy temat członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(informacja – zał. nr 1)

Informację zreferowała Naczelniczka Wydziału Społecznego Beata Sulska.

Radny Alojzy Skóra zapytał, ilu uczniów skorzysta z kwoty, jaka jest zaplanowana na wypoczynek dla dzieci.

Naczelniczka Wydziału Społecznego Beata Sulska poinformowała, że dane, które może przedstawić, dotyczą roku ubiegłego,  ponieważ w tym roku konkursy zostały dopiero ogłoszone. W przypadku pierwszej oferty, jak na razie jedynej, która wpłynęła do Wydziału Społecznego, tj. Towarzystwa Przyjaciół Dzieci oferta skalkulowana jest na 80 uczestników. Naczelniczka poinformowała, że w obozie harcerskim wzięło udział około 200 uczestników, natomiast  w półkolonii 50 dzieci. Podkreśliła, że są to dane z ubiegłego roku, natomiast do momentu zbierania tych ofert nie potrafi sprecyzować informacji, o którą pyta radny. Dopiero po rozstrzygnięciu konkursu można  powiedzieć, ile faktycznie dzieci skorzysta z wypoczynku.

Radny Alojzy Skóra zapytał, jakie miejscowości wypoczynkowe są planowane na wyjazd.

Naczelniczka Wydziału Społecznego Beata Sulska powiedziała, że jedyna oferta jaka wpłynęła dotyczy miejscowości Jarosławiec nad morzem.

Radny Piotr Hetel poprosił o wyjaśnienie, na czym polega realizacja projektów eTwinning  w MZS Nr 2.

Naczelniczka Wydziału Społecznego Beata Sulska wyjaśniła, że Program eTwinning realizowany jest drogą internetową. Dobierani są partnerzy po obu stronach granicy, w tym wypadku jest to  MZS Nr 2 - szkoła gimnazjalna i szkoła partnerska. Głównie są to projekty edukacyjne, czyli takiej wymiany informacyjnej tyczącej edukacji szeroko pojętej, zarówno na terenie naszego kraju, jak i na terenie kraju partnerskiego. Dodała, że tematyczne dziedziny są określane w przypadku pierwszej korespondencji z partnerem. Pozwala im się wypowiadać na różne tematy i tworzyć później pewnego rodzaju ewaluacyjne plakaty, slajdy, które kończą projekt przedstawieniem informacji o sobie samym, nabytej w czasie projektu.

Radny Alojzy Skóra zapytał, czy kadra pedagogiczna na koloniach, obozach czy półkoloniach będzie z Bolesławca.

Naczelniczka Wydziału Społecznego Beata Sulska poinformowała, że według wiedzy, jaką posiada, kadra pedagogiczna jest z terenu miasta Bolesławiec. Szczególnie w przypadku tej oferty, która została złożona przez Towarzystwo Przyjaciół Dzieci należy pamiętać, że tam biorą udział również dzieci niepełnosprawne, niedosłyszące, często z niedowładem, w związku z tym opiekunami są pedagodzy, którzy wcześniej mają kontakt z takim dzieckiem, aby móc również pracować na takim wyjeździe wakacyjnym, wspierać go i realizować wszystkie wychowawcze cele, które zostały założone wcześniej. Jest to kadra znana dzieciom, bo często to pomaga dzieciom nie tylko wypoczywać, ale również uczyć się.

Przewodniczący Komisji RGiF Dariusz Filistyński zapytał, jak będzie wyglądać wsparcie tych dzieci, których nie będzie stać na wyjazd na wakacje. Jakie formy zostały przewidziane. Zapytał również, z którym podmiotem spośród 6 wymienionych przy SP Nr 2 najlepiej się współpracuje Naczelnikowi Wydziału SP i jakie korzyści mają nauczyciele. Radny zapytał również, ilu nauczycieli skorzystało ze współpracy  z YOUNG DIGITAL PLANET S.A.

Naczelniczka Wydziału Społecznego Beata Sulska, odpowiadając na pierwsze pytanie, poinformowała, że rekrutacja dzieci i młodzieży odbywa się zawsze za pośrednictwem MOPS-u, za pośrednictwem pedagogów szkolnych, czyli tej materii, która w najlepszy sposób jest zorientowana w sytuacji materialnej dzieci. Te dzieci w pierwszej kolejności mają dostęp do usług finansowanych przez Miasto.
Odnośnie innych form, Naczelniczka stwierdziła, że może się posiłkować tym, co miało miejsce w roku ubiegłym. Poinformowała, że o godny wypoczynek dzieci dbają również takie instytucje, jak Muzeum Ceramiki, MOSiR, MCC-BOK i one też będą planowały takie a nie inne działania podczas wakacji.  Nadmieniła, że dniem 1 czerwca br. rozpoczyna się festyn rodzinny z okazji Dnia Dziecka, który będzie miał miejsce w Rynku. Poinformowała również, że Dyrektor BOK-MCC Ewa Lijewska-Małachowska i Dyrektor MOSiR Dariusz Jośko współpracują ze sobą, mają opracowany harmonogram działań nie tylko na ten dzień, ale na cały okres wakacji. Na pewno będą przygotowywane oferty zajęć na krytej pływalni Orka.  Zapewniła, że o szczegółach radni będą informowani na bieżąco.

W kwestii uzupełnienia wypowiedzi Naczelniczki Wydziału SP głos zabrał II Z-ca Prezydenta Miasta Kornel Filipowicz. Poinformował, że Miasto realizuje Program Rewitalizacji Społecznej. W ramach tego Programu przewidziane są zajęcia dla dzieci, które wymagają specjalnej troski. Co prawda projekt zawężony jest do terenu rewitalizowanego, niemniej jednak dzieci spoza tego obszaru uczestniczą w tym Programie. II Z-ca Prezydenta podkreślił, że istotne jest to, że dyrektorzy szkół w ramach swoich możliwości planują też różne atrakcje dla tych dzieci. Jest to kwestia, która w tej chwili jest przygotowywana, a dokładna analiza sytuacji będzie radnym przedstawiona w okresie przedwakacyjnym, a sprawozdanie trafi do radnych po okresie wypoczynku letniego.

Naczelniczka Wydziału Społecznego Beata Sulska poinformowała, że ogromne dofinansowanie z Urzędu Miasta trafia do świetlic środowiskowych, szczególnie tych, które działają przy parafiach. W Parafii Najświętszego Serca Pana Jezusa w Bolesławcu organizowany jest wyjazd w sierpniu do Głuchołaz w woj. opolskim i tam również dzieci z rodzin szczególnie wymagających takiej troski będą objęte wsparciem. Poinformowała, że radny Stanisław Zmaczyński przygotowuje przy wsparciu opiekunek pracujących w świetlicy działającej na osiedlu socjalnym przy ul. Kościuszki wyjazd dla dzieci do McDonalda. Naczelniczka zaznaczyła, że nie brakuje takich drobnych inicjatyw, natomiast  o tych większych, była mowa wcześniej.
Odnośnie pytania drugiego, które zadał radny Dariusz Filistyński, Naczelniczka stwierdziła, że nie potrafi w tej chwili odpowiedzieć, jaka konkretnie liczba nauczycieli wzięła udział w projekcie.
 Na pytanie dotyczące najlepiej układającej się współpracy z podmiotami pozarządowymi w przypadku SP Nr 2,  Naczelniczka Wydziału SP wskazała na Urząd Marszałkowski Województwa Dolnośląskiego we Wrocławiu. 

Przewodniczący Komisji RGiF Dariusz Filistyński poprosił o wskazanie podmiotu, który najwięcej partycypuje w pomocy finansowej.

Naczelniczka Wydziału Społecznego Beata Sulska powiedziała, że to jest bardzo różnie i tu trzeba by było każdą szkołę szczegółowo rozpatrywać.
W materiale źródłowym w pierwszej kolejności przedstawiona została SP Nr 2, gdzie wymienione zostały warsztaty nauczycieli organizowane przy współpracy z Urzędem Marszałkowskim i one zajmują priorytetowe miejsce.


Ad 3. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta:
Ad 3.1. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zlokalizowanego w obrębie ulic: Karola Miarki – Komuny Paryskiej – Garncarska w Bolesławcu,

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 2)

Projekt uchwały zreferował Architekt Miasta Piotr Żak.

Komisja RGiF pozytywnie jednogłośnie (7 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.



Ad 3.2. w sprawie przyznania dzierżawcy pierwszeństwa w nabyciu nieruchomości stanowiącej własność Gminy Miejskiej Bolesławiec,

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 3)

Projekt uchwały zreferował Naczelnik Wydziału MIG Jan Kisiliczyk.

Komisja RGiF pozytywnie jednogłośnie (7 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.



Ad 3.3. w sprawie emisji obligacji komunalnych oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykupu,


Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 4)

Projekt uchwały zreferowała  Skarbnik Miasta Mirosława Mitek.

Przewodniczący Komisji RGiF Dariusz Filistyński poinformował, że WIBOR jest ustalany codziennie o godz. 11.00. Na dziś WIBOR 6M wynosi 4,97. Stwierdził, że oprocentowanie obligacji  będzie równe stawce WIBOR 6M plus 2,5% marży dla inwestorów.


Skarbnik Miasta Mirosława Mitek zaznaczyła, że ostatnio marża wynosiła do 2%, a teraz do 2,5%. Poinformowała, że wybrany zostanie bank, który zaoferuje najniższe koszty emisji obligacji.

Radny Piotr Hetel zapytał, jak wygląda sytuacja wykupu obligacji wyemitowanych poprzednio. Zapytał również, czy propozycja nabycia obligacji zostanie skierowana do indywidualnych adresatów przez bank.

Skarbnik Miasta Mirosława Mitek udzieliła odpowiedzi potwierdzającej. Odnośnie poprzedniej emisji obligacji poinformowała, że Gmina rozpocznie  spłacać te obligacje końcem br. Podkreśliła, że jest to ujęte w Wieloletniej Prognozie Finansowej – 2.800.000 zł.

Radny Piotr Hetel rozumie, że zadłużenie budżetu się zwiększy.

Skarbnik Miasta Mirosława Mitek poinformowała, że zadłużenie budżetu na koniec roku będzie wynosiło 62.034.000 zł, a to jest 47,9% w stosunku do planowanych dochodów i do 60% ustawowego progu zadłużenia.

Przewodniczący Komisji RGiF Dariusz Filistyński poinformował, że wśród mieszkańców padają pytania o zasadność wyboru takiej drogi, tj. emisji obligacji. Stwierdził, iż radni są świadomi, że jest to najprostsza droga kredytowania Gminy Miejskiej. Następnie radny przedstawił  wydruk z „Bankiera” sprzed dwóch lat  - artykuł „300 nowych mieszkań komunalnych dzięki PPP”. Zapytał, dlaczego nie udało się to Partnerstwo Publiczno-Prywatne. 

Zdaniem I Z-cy Prezydenta Miasta Iwony Mandżuk-Dudek nie powiodło się na pewno nie z winy Miasta, które było bardzo dobrze przygotowane do tego Partnerstwa Publiczno-Prywatnego. Wyjaśniła, że nikt się nie zgłosił, mimo wielkiego zainteresowania przed ogłoszeniem przetargu i zgłaszaniem się zainteresowanych firm. Niestety, po ogłoszeniu przetargu nikt nie podjął takiego wyzwania.

Przewodniczący Komisji RGiF Dariusz Filistyński poruszył kwestię Partnerstwa Publiczno-Prywatnego odnośnie pierwszych 4 budynków wybudowanych przez TBS. 

Prezes TBS Sp. z o.o. Ilona Suchecka poinformowała, że TBS, jako spółka prawa handlowego, nie organizował inwestycji w Partnerstwie Publiczno-Prywatnym, bo uprawnienia do tego posiadają samorządy. Poinformowała, że budynki wybudowane do tej pory były realizowane jeszcze z Krajowego Funduszu Mieszkaniowego gospodarowanego przez Bank Gospodarstwa Krajowego. Został on zlikwidowany 1 czerwca 2009 r. W marcu 2009 r. TBS otrzymał kredyt na dwa ostatnie budynki, potem już nie udzielano kredytów, bo zlikwidowano cały fundusz mieszkaniowy. W zamian za to nie utworzono żadnego innego programu, który mogłyby TBS-y realizować przy wsparciu polityki mieszkaniowej państwa. Prezes stwierdziła, że kredyty były preferencyjne, bo na oprocentowaniu 3,5%, więc w stosunku do kredytów komercyjnych były to naprawdę preferencyjne warunki.

Radny Piotr Hetel zapytał, czy zgodnie z ustawą o TBS-ach zostaną zasiedlone te budynki i kto będzie mógł otrzymać tamte mieszkania.

Prezes TBS Sp. z o.o. Ilona Suchecka poinformowała, że ma w planie realizację dwóch inwestycji. Jedna przy ul. Gdańskiej, gdzie TBS jest właścicielem gruntu. Ta inwestycja - 40 mieszkań będzie realizowana z ustawowym zezwoleniem 30% partycypacji. TBS będzie się tu wspomagał inwestorami, którzy chcą mieć wskazane przez siebie mieszkanie. Wyjaśniła, że partycypacja to jest wkład finansowy w budowę danego mieszkania i daje prawo do najmu tego mieszkania, które się wybierze. Wyjaśniła, że TBS nie budował z partycypacją, ponieważ środki na budowę domów pochodziły z kredytu, Spółka otrzymywała też pieniądze z Gminy Miejskiej (uchwałami Rady Miasta), a także z własnych, zaoszczędzonych środków.  Prezes poinformowała, że jeżeli TBS wziąłby kredyt na całość tej inwestycji, to niestety stawka czynszu byłaby zdecydowanie wyższa, niż to, co dopuszcza ustawa i to, na co pozwalają dochody naszych mieszkańców, czasem nawet tych średnio zarabiających.
Druga inwestycja,  o której planach realizacji mówiła Prezes TBS, to jest budynek komunalny w tym znaczeniu, że będzie przeznaczony dla Gminy Miejskiej w 100% na czas nieoznaczony i te mieszkania swoją własną decyzją będzie Gmina przydzielała tym najemcom, którym będzie chciała to zrobić. Tam ma powstać 80 mieszkań.

Radny Piotr Hetel zapytał, czy oznacza to, że TBS będzie inwestorem, a później zarządcą.

Prezes TBS Sp. z o.o. Ilona Suchecka wyjaśniła, że TBS będzie inwestorem, będzie właścicielem. Przytoczyła słowa Skarbnika Miasta, że będzie to podwyższenie kapitału zakładowego Spółki, w związku z tym nie będzie zarządcą, tylko będzie zarządzał swoim,  oczywiście pomijając okres gwarancji na roboty budowlane, gdzie trzeba będzie pewne rzeczy sprawdzać w zakresie wykonawstwa.

Radny Piotr Hetel, zwracając się do I Z-cy Prezydenta Miasta  Iwony Mandżuk-Dudek, zapytał, czy te 92 mieszkania będą przeznaczone dla Miasta i czy będzie realizowana lista zatwierdzona przez komisję.

I Z-cy Prezydenta Miasta  Iwony Mandżuk-Dudek  poinformowała, że będą to mieszkania przyznawane według uchwały, która obowiązuje obecnie przy przyznawaniu mieszkań komunalnych. Podkreśliła, że nie będą to 92 mieszkania tylko 80 w budynku przy ul. Staroszkolnej. II Z-ca Prezydenta dodała, że ten budynek w całości będzie Gminy, będą tam mieszkania komunalne. Ponadto 24 mieszkania komunalne w budynku z partycypacją, czyli  w sumie 104 mieszkania.

 Radny Piotr Hetel przedstawił sposób wyliczenia ilości mieszkań przeznaczonych dla Gminy Miejskiej.  Wyjaśnił, że poza 80 mieszkaniami wziął pod uwagę 30% z 40 mieszkań przy ul. Gdańskiej, co w sumie dało 92 mieszkania.

I Z-cy Prezydenta Miasta  Iwony Mandżuk-Dudek  wyjaśniła, że jest to tylko 30% partycypacja w kosztach, a nie w ilości mieszkań.

Wiceprzewodniczący Rady Miasta Jan Jasiukiewicz zapytał, czy będąc 30% udziałowcem mieszkania, będzie mógł po jakimś czasie wykupić to mieszkanie na własność.  

Prezes TBS Sp. z o.o. Ilona Suchecka poinformowała, że jest hipotetyczna możliwość wykupienia takiego mieszkania  z tego powodu, że nie jest to kredyt państwowy. Poprzednio, gdy TBS zaciągał kredyt z Krajowego Funduszu Mieszkaniowego, takiej możliwości nie było.  Dopiero w listopadzie ubiegłego roku pozwolono sprzedawać te mieszkania. Prezes przypuszcza, że po okresie 5 lat, bo taki okres gwarancji przewiduje na ten budynek, będzie mógł najemca wystąpić do Zarządu Spółki z wnioskiem o ustanowienie odrębnej własności takiego mieszkania, ale decyzję ostateczną podejmie Zgromadzenie Wspólników. Partycypacja będzie się tu oczywiście zaliczała na poczet mieszkania i to, co do tej pory zostanie wpłacone na to mieszkanie.

Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek odniósł się do wypowiedzi Prezes TBS dotyczącej możliwości wykupu mieszkań na własność w TBS-ie. Zapytał, czy wśród mieszkańców TBS-u są chętni do wykupu tych mieszkań.

Prezes TBS Sp. z o.o. Ilona Suchecka potwierdziła, że zawsze by byli chętni, natomiast bolesławieckie mieszkania TBS-owskie nie mogą być sprzedawane dlatego, że najemcy nie partycypowali w kosztach budowy. Ustawa mówi wyraźnie, że można kupić mieszkania w tych budynkach,  które były budowane z partycypacjami i to osób fizycznych a nie osób prawnych. Wobec czego mieszkań w dotychczasowych 6 budynkach nie można wykupić.

Przewodniczący Komisji RGiF Dariusz Filistyński odniósł się do punktu 2 § 1 przedmiotowego projektu uchwały, który stanowi, że „Emisja obligacji nastąpi poprzez propozycję nabycia skierowaną do indywidualnych adresatów, w liczbie mniejszej niż 100 osób”. Radny zapytał, jak będzie wyglądać dystrybucja.
I Z-ca Prezydenta Miasta Iwona Mandżuk-Dudek poinformowała, że Gmina nie będzie kierować emisji obligacji do indywidualnych odbiorców. Obligacje wykupi jeden bank. Wyjaśniła, że zapis, jaki figuruje w tej uchwale, jest taki, dlatego że ustawowo mogą być dwa zapisy, albo do 100 osób albo powyżej 100. Należy wybrać jeden z nich. II Z-ca Prezydenta Miasta wyjaśniła, że powyżej 100 osób są to już wielkie procedury emisji obligacji.  Stwierdziła, że to, co bank będzie robił z obligacjami, w ogóle nie powinno Gminy Miejskiej interesować, bo Gmina będzie związana tylko z bankiem. Przypomniała, że obligacje to nie są papiery majątkowe, czyli nawet jak ktoś ma czyjeś obligacje, to nie jest właścicielem nawet kawałka majątku tej osoby, tylko ma dokument potwierdzający, że ten ktoś jest zobowiązany do oddania pieniądzy. Poprosiła, żeby nie mylić dwóch pojęć: akcji i obligacji.

Przewodniczący Komisji RGiF Dariusz Filistyński zapytał, co oznacza, że obligacje nie są zabezpieczone.

Odpowiedzi udzieliła I Z-ca Prezydenta Miasta Iwona Mandżuk-Dudek, informując, że oznacza to, iż Gmina nie musi ustanawiać żadnej hipoteki na tych obligacjach.

Skarbnik Miasta Mirosława Mitek, dodała, że nie ma żadnego zabezpieczenia, bo przy udzielaniu jakiegokolwiek kredytu bank żąda, bądź hipoteki na nieruchomości, weksla lub gwarancji, a w tym przypadku tego nie ma.
Przewodniczący Komisji RGiF Dariusz Filistyński zapytał, czy już wiadomo, jaki bank będzie emitentem. Zdaniem radnego najbardziej korzystna opcja to współpraca z Bankiem PKO BP przy liczbie emisji  38 i średniej wartości emisji 8,3 mln zł.

I Z-ca Prezydenta Miasta Iwona Mandżuk-Dudek poprosiła, by nie patrzeć na takie dane, dlatego, że są prowadzone indywidualne rozmowy z każdym bankiem. I Z-ca Prezydenta Miasta przypuszcza, że Pani Skarbnik zaprosi kilka banków do rozmów, tak jak to było przy poprzedniej emisji obligacji. Banki wezmą pod uwagę wszystkie uwarunkowania finansowe, majątkowe oraz to, jaka to jest kwota emisji obligacji i każdemu klientowi, który się zgłasza z taką emisją obligacji, proponują indywidualne warunki. I Z-ca Prezydenta podkreśliła, że nie został wybrany jeszcze żaden bank.

Skarbnik Miasta Mirosława Mitek powiedziała, że nie ma wybranego banku, bo nie ma jeszcze opinii RIO i nie ma jeszcze podjętej uchwały.

Przewodniczący Komisji RGiF Dariusz Filistyński zapytał, czy w przypadku, gdy emisja obligacji powiedzie się, Prezes TBS przewiduje wybudowanie mieszkań w najbliższych 2-3 latach.

 Prezes TBS Sp. z o.o. Ilona Suchecka przewiduje, że możliwe będzie  zasiedlenie tych budynków w maju 2014 roku. Poinformowała, że dzisiaj ogłosiła przetarg na dokumentację. Jest 31 oferentów, w związku z czym  okres badania będzie trwał bardzo długo.

I Z-ca Prezydenta Miasta Iwona Mandżuk-Dudek poinformowała, że ogłoszono przetarg na wykonanie projektu na dwa budynki. Dodała, że Gmina w pierwszym etapie chce wybudować jeden budynek po to, żeby uwolnić te wszystkie mieszkania, które są ostatnimi mieszkaniami komunalnymi we wspólnotach. Poinformowała, że Miasto płaci do wspólnot mieszkaniowych olbrzymie kwoty na fundusze remontowe. Rocznie wychodzi to około 2 mln zł plus wszystkie zaliczki, które dadzą następną taką kwotę. I Z-ca Prezydenta podkreśliła, że Gminie opłaca się opuścić te wszystkie ostatnie mieszkania, które są we wspólnotach, gdzie tak naprawdę Gmina jest przegłosowywana i nie ma nic do powiedzenia. Miasto planuje wszystkie osoby z tych mieszkań przekwaterować, a następnie sprzedać wolne lokale i mieć pieniądze na budowę następnego budynku. Cały proces będzie uruchomiony budową pierwszego budynku i zaciągnięciem obligacji na ten budynek.

Prezes TBS Sp. z o.o. Ilona Suchecka poinformowała, że przygotuje pod koniec etapu projektowania publiczną ofertę, w której znajdą się do pobrania specjalne druki, wnioski, wzory umów partycypacyjnych.  Natomiast, jeśli chodzi o budynek na ul. Staroszkolnej, TBS posiada jednego najemcę wszystkich mieszkań, tj. Gminę Miejską.  

Przewodniczący Komisji RGiF Dariusz Filistyński zapytał, czy płynność finansowa budżetu nie jest zagrożona.

Skarbnik Miasta Mirosława Mitek udzieliła odpowiedzi przeczącej.


Komisja RGiF pozytywnie większością głosów (5 głosami „za”, przy 2 głosach „przeciw”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.


O godz. 13.50 posiedzenie Komisji opuścił radny Piotr Hetel. 
W posiedzeniu bierze udział 6 radnych.


Ad 3.4. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Bolesławiec,

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 5)

Projekt uchwały wraz z autopoprawką zreferował Z-ca Naczelnika FB Adrian Kaczmarek. 
(autopoprawka – zał. nr 6) 

Komisja RGiF pozytywnie jednogłośnie (6 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.



Ad 3.5. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2012 r.

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 7)

Projekt uchwały wraz z autopoprawkami zreferowała Skarbnik Miasta Mirosława Mitek. 

(autopoprawki – zał. nr 8 i 9) 


Komisja RGiF pozytywnie jednogłośnie (6 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.


Ad 4. Sprawy bieżące i organizacyjne.

W przedmiotowym punkcie Komisja nie poruszyła żadnych spraw.



Ad 5. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia Komisji.


Protokół Nr 4/2012 posiedzenia Komisji RGiF odbytego w dniu 27 marca 2012 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.
Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji RGiF Dariusz Filistyński zamknął posiedzenie Komisji.



Protokołowała:          					Przewodniczący Komisji
Beata Skrzypek 				Rozwoju Gospodarczego i Finansów
							(-) Dariusz Filistyński
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